

# 積極參與普測 勿受誤導言論影響



行政長官林鄭月娥表示,「普及社區檢測計劃」推出以來,有所謂醫生、專家及其他人不斷抹黑,批評他們只有一個目的,就是政治計算,破壞香港與中央關係。她表示,「普及社區檢測計劃」不會分散為特定群組檢測的資源,不希望有醫生在不了解的情況下,對計劃提出負面看法。

楊莉珊 港區全國政協委員 九龍東區各界聯會常務副會長

的確有醫生、醫學專家及其他人不斷抹黑「普及社區檢測計劃」。港大感染及傳染病中心總監何栢良表示,不會懷疑自己是隱形患者,故不參與普及檢測,又指社區檢測成功率很低,自己不會參加,又「呼籲」市民考慮風險決定是否參與;公共醫療醫生協會會長馬仲儀指,個人對計劃的安排、資源運用及成效都有保留,故自己不會報名協助計劃,亦不會參與或推薦病人參加檢測;呼吸系統科專科醫生梁子超批評政府全民檢測放棄深喉唾液,改為拭子採樣是最大敗筆,他會視乎政府能否減低風險再決定是否接受檢測;西醫工會會長楊超發料僅三成市民參與,認為政府要派超市禮券始可增吸力。

## 普測是控疫關鍵醫生當支持

有關醫生、醫學專家對普測計劃提出負面聯

法,令人遺憾。由於醫生、醫學專家職業的特殊,自古以來他們角色的規範和行為模式都很嚴格、全面、具體,無論是西方的《希波克拉底誓言》,還是我國的《論大醫精誠》、《醫家十要五戒》等,都詳細規定了醫生角色的行為規範。宋代醫學家林逋在《省心錄·論醫》中提出了「無恒德者,不可以作醫,人命生死之所繫」,即表明醫生言行乃人命生死之所繫。醫生的一切活動行為,都要有利於維護大眾生命健康利益。普測計劃是一個「大我」的觀念,作為醫生、醫學專家,不能只考慮自己是否健康,是否受到感染,不能只以此來表明自己不會報名協助計劃,亦不會參與或推薦病人參加檢測,如此從「小我」出發,未免自私自利。香港人十分聽從醫生、專家的意見,但現在卻有醫生、專家沒有以

身作則,會令很多市民認為醫生也不參與普檢,自己都可以不參與。如果有醫生甚至「呼籲」市民考慮風險決定是否參與檢測,那是對市民生命健康不負責任的態度,有悖於醫生的職業操守。

## 政治計算抹黑普測凌駕防疫

至於有人不斷抹黑「普及社區檢測計劃」,例如反對派不但將內地援助香港進行核酸檢測抹黑成收集港人DNA「送中」,將方艙醫院說成「集中營」,更變本加厲地在內地核酸檢測先遣隊成員入住的酒店及考察地點示威、騷擾,找出種種無理藉口來阻撓,危言聳聽恐嚇市民抗拒內地醫療團隊來港。這確如特首批評他們只有一個目的,就是政治計算,破壞香港與中央關係。而反對派無理抹黑普測,不但將政治凌駕防疫,更是

凌駕人性。本港的普及社區檢測是自願性質,能否吸引到盡量多的市民參與檢測,關乎檢測的成效。若連醫護人員都對普及社區檢測抱負面看法,不僅自己不協助不參與,而且不建議市民參與,這種消極心態難免影響市民參與普及社區檢測的意欲,勢必導致參與檢測的人數嚴重不足,達不到理想效果。

人命攸關之時,重視科學、重視實證,不要總是以陰謀論肆意詆毀抹黑及製造矛盾。醫護人員必須進行抗疫救人的天職,身體力行支持、投入檢測工作,並以專業科學的態度,協助政府做好文宣工作。反對派散布DNA「送中」的言論是造謠和抹黑,廣大市民不要被充斥偏見的誤導性言論所影響,為個人、親友及其他市民的健康着想,大家應該積極主動參與普測。

## 改革創新 先行示範

### ——慶祝深圳經濟特區成立40周年

黃永光 大灣區共同家園青年公益基金主席



深圳素來是中國改革開放的代名詞,也是觀察中國深化改革和擴大開放的重要窗口。中央領導以往多藉深圳宣示改革開放的路線及政策。深圳經濟特區成立40年來,從邊陲漁村發展起步,如今深圳已是坐擁1,343萬常駐人口的一線城市,2019年GDP近2.7萬億元人民幣,人均GDP更突破20萬元人民幣,發展成為一座國際化創新城市。即便在今年中美貿易摩擦不斷升級、新冠疫情全球大流行等不利因素下,深圳上半年的經濟依然保持了0.1%的同比增速。深圳作為經濟特區和先行示範區,對於國家發展頗具指標示範意義。

2015年,英國《經濟學人》雜誌曾刊文稱,在全球4,300個經濟特區中,深圳是最突出的典範。綜觀世界範圍,經濟特區若成功,絕非劃地減稅、鬆綁監管就可一蹴而就。有分析認為,深圳從初期工業製造產業鏈的最低端,到如今科技創新的最前端,幾經轉型探索,成功密碼的根本在於堅持市場經濟取向的改革,在於正確處理政府與市場、民企與國企、自主創新與對外開放等方面關係的大膽探索實踐,並著重於制度創新。

經濟特區是中國改革開放的一大成就、一大亮點。深圳作

為引領中國改革開放的特區,40年發展充分反映了特區功能最重要的經驗是創新、是先行先試。在慶祝深圳特區創辦40周年之際,24日,深圳創業板註冊制首批18家公司集體上市,創業板擴大漲跌幅等改革新規也同步實施。再次表明深圳特區在國家深化改革開放、建設發展中的創新和先行示範作用。正如國務院副總理劉鶴致辭時表示,「創業板改革並試點註冊制順利落地,對於完善我國資本市場體系、助力粵港澳大灣區建設,具有重大意義。」

深圳特區金融業的支柱地位已經形成。40年來,深圳經濟年均增長22%,而金融業的增長值是年均28%,質量效益居於全國前列。從6月10日開始深圳市A股上市公司數量超過上海市,這都是很了不起的成就。

粵港澳大灣區作為中國開放程度最高、經濟活力最強的區域之一,已經具備建設國際一流和世界級城市群的基本條件。粵港澳大灣區各城市互相合作,可互利共贏。大灣區共同家園青年公益基金將致力推動粵港澳大灣區改善人流、物流、資金流,使年輕人有更好的發展機會,為青年發展搭台、搭梯、搭橋,協助年輕人把握大灣區發展帶來的機遇。

## 市民配合檢測 維護共同利益

陸海 廣東省政協委員 全國婦聯港區代表

香港第三波疫情依然嚴峻,疫情控制仍不穩定,特區政府鑒於本地醫療資源不足,向中央政府提出援助請求,國家無條件提供支援,並派這核酸檢測支援隊伍赴港,同時,幫助香港在亞博館第二號場館興建更大規模的「方艙醫院」,為香港抗疫工作提供醫療設備的支援。這一系列的舉措,都無不體現中央政府對香港的支持以及對香港市民的誠摯關心,相信每一位「不裝睡」的香港市民,都能清晰感受到。

去年至今,新型冠狀病毒肆虐全球,維護生命安全已成為世界各國乃至全人類的首要任務,當前的香港更是迫切需要遏制疫情,恢復正常的經濟社會活動。中國工程院院士、國家衛健委高級別專家組組長鍾南山表示,控制香港疫情最重要的是要推行全民檢測,切斷社區傳播鏈條。按原定計劃,「全民自願病毒檢測計劃」將於9月1日開展,政府明確表示檢測後的核酸檢測樣本將直接在香港本地銷毀。不可思議的是,此時此刻仍有人竟公然製造恐慌,謊稱DNA將移交內地,呼籲市民拒絕檢測。可笑的是,這些人卻無法說出所謂的「移交DNA到內地」到底能夠實現他們口中所說的何種「陰謀」,實質上,這只是不尊重科學的無知體現,或者某種「政治考量」的有心之舉。性命攸關的緊要關頭,任何所謂的政治因素、政治陰

謀,都不應該成為阻礙抗疫的理由。

社區普及檢測,最核心的關鍵自然是需要全港市民配合檢測,參與的市民越多、成效越顯著。目前,出於尊重香港市民的選擇自由,檢測計劃需市民自願登記檢測,非強制檢測。因此,我們誠摯呼籲各位市民積極參與檢測,全方位排除無病徵的病毒攜帶者,盡快鎖定期病毒源頭,迅速有效遏制疫情,共同幫助香港盡快恢復「元氣」!

8月21日,特首林鄭月娥在記者會上宣布,若香港成功走出疫境,將馬上開展重建經濟的工作,包括推出「港版健康碼」恢復內地與港人的正常往來。她表示,「港版健康碼」只需收集包括名字、有效核酸檢測結果等靜態資訊,沒有任何動態追蹤功能。創新及科技局長薛永恒受訪時也表示,「港版健康碼」只是為了過關使用,主要為疫情穩定後,市民通關去廣東或澳門用途,不會用於市民出入公眾場所的條件。

我們也非常期待「港版健康碼」能順利推出並獲得實施,香港市民可在有效控制病毒流動風險和傳播風險的前提下,適度恢復與內地的商務、貿易、探親和旅遊等社會活動,有助全港市民共同走出當前困境,保障香港經濟發展和民生穩定。

## 反對派議員戀棧議席醜態百出

方軍

世有所謂真小人和偽君子之分。真小人者,着眼在真。朱凱迪、陳志全等幾位政棍,堅持其「攪炒乾煎」和「肢體抗爭」的原則,反對延任做立法會議員不少於一年的安排,寧可下次選舉時爭取重入議會。回過頭來看所謂傳統反對派的民主黨和公民黨,扭扭捏捏,忽然天上掉下餡餅,原來以為9月的選舉會被激進的「抗爭派」擠兌得七零八落的,好了,現在避免了敗選的危機,可以繼續在議會內罵罵咧咧又一年,正事不做,專門挑撥市民和政府的關係。現在有了香港國安法可能收斂一些,但一貫靠反中吃飯的賊心不會改變。

總之,「泛民」以立法之名反政府施政,實質是「泛反派」,只搞破壞,沒有建設,多年來把立法會原本崇高莊嚴的形象破壞無遺。他們垂涎議席帶來的一切好處,賴着不走。於是,不斷搬龍門,一時說留在議會是為了繼續監督政府,一時說是去留要聽取民意,做民調再看。結果鍾庭耀的民調出來了,63%要求他們「總辭」,以胡志偉和楊岳橋等為代表,又出來改口說民調嘛也要兩面看,「總辭」或可理解為留在議會內怠工,表示反對勢力還存在,還在抗爭,更可引起國際上的同情和關注。所以不走,還請他們的選民體諒同情。「泛反派」認為他們反建制,卻就是賴在立

法會這個建制內撈好處。

反正說來說去,留下來有好處,議席的誘惑太大,佔着茅坑不拉屎也好。不斷搬龍門,為最終賴着不走打下台階。「泛民」同路人林夕人在台灣,隔岸喊話,要「泛反派」有點骨氣,為了抗爭,為了民主,要貫徹原則嘛,何必貪這便宜?如果心中真有市民大眾,何不利用這段時間接近群眾,好好地做做地區工作?所以說,偽君子是最討厭。君子而詐善就是偽,與小人的肆惡一樣令人心寒。君子而失節更是偽,不及小人毫不掩飾之嘴臉。笑裏藏刀不言義,下馬看花施暗計。偽君子的吃相更不堪,其心口不一的行徑更令人齒冷。

戴耀廷上月搞的反對派「初選」,儘管涉嫌違法,但結果十分明顯,激進選民早就把這些傳統反對派唾棄。還有那四個已被DQ了的反對派議員,原來連參選的資格也沒有的,現在竟拉着老臉想戀棧下去?這些人一年後即使可再出選,差不多可以保證一定敗選,會被他們原本各自的選民狠拋棄!

這場欲抱琵琶半遮面,羞人答答,心癢難搔又怕痛的尷尬,反對派還要在台上表演多久才肯退場落幕?難怪最近被後浪如黃之鋒等揶揄搶白也不敢吱聲。一般市民,作為吃瓜群眾,早就對這些所謂反對派看不過眼,只是他們厚着臉皮假裝看不見、聽不到。

## 不信謠言積極參檢 玉成防疫好事

林龍安 港區全國人大代表 香港中華出入口商會會長



特區政府將於9月1日開展社區普及檢測,此事對全港市民生命健康、經濟發展、民生改善關係重大。但是,一些只顧政治利益人士卻妖言惑眾,極力煽動香港市民不要參加社區檢測,他們的荒謬論點主要有兩個:第一,胡說推行普及社區檢測,沒有防疫作用。第二,有關基因資料會送往內地,侵犯港人隱私權。他們的用心非常清楚,就是企圖使香港更加長期受到疫情的折磨,更多市民失業,經濟蕭條,他們則可以乘機煽動反對政府,繼續製造動亂,以配合外國勢力在香港奪權的陰謀詭計。若他們的詭計得逞,700萬港人將無法安居樂業,承受更大的磨難。因此,港人應該擦亮眼睛,為了自己的健康利益,為了切斷疫病的傳播路徑,應該積極地參與社區普及檢測。

7月份以來,香港出現了第三波疫情爆發,高峰時期每日新確診的病例達到了100多宗,公立醫院床位用盡,許多染上了疫病的病者,要等候4到5天才能進入公立醫院治療,最長的等候者超過了10天。秋冬季節即將到來,在低溫之下,新冠病毒的傳播比率會更高更長,有機會出現第四波爆發,患病人數將會更多,屆時香港的公共醫療系統將面臨更大壓力。根據7月份的死亡數字,超過7成的死亡者都是有長期病患的老年人。

如果能夠及早地切斷傳播的鏈條,找出更多的隱形患者,就有機會阻止第四波的疫情爆發,香港就好像澳門一樣,可以和內地連通一起,人員互訪不必設立14日的隔離期,旅遊業、酒店業、零售業、飲食業將恢復生機,失業率將會下降,最窮困的市民將可以得到謀生機會,離開絕境。根據最近的一項調查,香港的低收入階層,失業率達到了28%,許多人從1月開始直到8月,都失去工作機會,積蓄

用光,已經陷入絕境,兩餐不繼。所以,特區政府推動的普及檢測,既能防疫,又能穩定經濟,有戰略性意義,能夠有效找出不知來源的傳染途徑,消除香港的傳播隱患,港人應該同舟共濟,上下一心,共同合作,戰勝疫病,積極參與普及檢測,共同打贏這場重大戰役。

澳門防疫成功的經驗之一,就是檢測工作採用了內地的鼻腔及咽喉混合拭子樣本的方法,這個方法的優點是能夠快速得到結果,並且可以提升香港每日的檢測數量達到20萬個樣本。快速測試的好處,就是改變了過去香港衛生署利用外國的檢測試劑,每日只能檢測6,000個樣本、檢測結果要延遲5日後才能通報出來的弊端。

部分醫護人士全力抹黑和醜化鼻腔及咽喉混合拭子的檢測方法,不排除與行業利益保護主義有關,新冠病毒流行期間,他們可以繼續以每個檢測高達2,000多元的檢測價格,大賺一筆。澳門、深圳等進行大批量的普及檢測工作,有效地控制了疫情,成功的例子有目共睹。那些所謂「專家」,閉起眼睛說,普及檢測對於控制疫情沒有作用,這完全是反專業的,反科學的,這說明他們用政治的意識形態觀點和行業利益,代替了科學態度。

普及檢測,接受檢測者的個人資料和檢測樣本資料會分開處理,樣本瓶不會標示任何個人資料,檢測機構只知悉樣本瓶序號。所謂「基因資料將會送到內地」完全是反中反共的謊言,目的是要破壞這次普及檢測。因此,所有希望香港過好日子的居民、社團組織,都要團結起來,動員更多港人參與這次檢測,力爭早日控制疫情。



何漢權 教育評議會主席

現代文明先進的社會,各行各業運作,當有行規,更要有專業操守,當中成員,自成一專業組織。而「專業」兩字,千金不換。要的是遵守法律,利己利人,必須是文明的建設者,並非是踐踏破壞者。整個專業體系,由自我規管到公眾監察,愈經得起考驗,愈受社會大眾的支持,更會愈受尊敬!

香港是國際城市,最大特色是自由,崇尚自由成為金融、傳媒、旅遊、航運,乃至影響社會下一代甚深的教育行業的核心價值。

自由,本是各專業得以發揮的最重要維生素,但揮霍亂用,是害了自由,傷了專業。毋庸諱言,近來香港教育界確實有人毫無自省自律,無邊無際將自由用作攻擊異見者的武器,亦用作逃避專業責任的避彈衣;政治用自由之梯攀上道德之崗,操弄危言聳聽失實,肆無忌憚地把個人立場與「見解」視作真理,先迷惑了自己,再捧著「教師專業」的認證資格,硬灌給學生乃至社會人士,混淆是非,顛倒黑白,甚至製造恐慌感而不自知!於是公開散播「黑警死全家」「警察染疫輪住死」的仇恨言論,卻不以為恥!

從教學專業看,百分之自由與零點的自由結合,足以完全摧毀教師這專業,「違法違義」事件是典型案例,一句完全不負責任的、由法學專業人士所講的說話,蔚成歪風,敗壞了半個學界,貽誤了甚多的大、中乃至小學的學生守法觀,這是確鑿事實!

教育局對一些自由送審的通識教科書,作出負責任的專業修訂,指出當中部分的謬誤,建議必須糾正。例如單面描述:以「兩傘運動」、「反對《國歌法》」、「醫護人員罷工」來解說「社會政治參與」,但卻未直截了當補述,指出上述的行為都是違法的,從教學專業角度看,擺事實、講道理,說感受,明思辯,向前看,先後有序,不能混淆,言論對學生負責,這是教科書載錄、專業教師講述的必須。

事實還原,2014年違法「佔中」79日,香港交通秩序、民生大亂,香港良好法治遭受歷史性的創傷;近幾年,小部分「港獨」人士乃至立法會議員,對國歌、國旗總要抓緊機會公開侮辱,因而有《國歌法》訂立的必須,從而讓全港市民明白必須尊重國歌、國旗,更要尊重國家;2019年新冠肺炎世紀疫症爆發,部分醫護人員不理疫情嚴峻、罔顧專業操守,不理病人安危,發動罷工、威脅政府,強求政治目的,這並非值得書寫成「社會政治參與」,而是對社會政治的大破壞。

又有高舉打壓自由旗幟的,捧着專業反專業的團體,責難教育局干預教科書的內容,是違反學術自由,但從事實與教學專業看,很明顯,那些天天無事不喊自由的,才是真正毒害自由之口,那些日日指責別人干預學術自由的,就是真正埋葬自由的罪魁禍首。

## 認清真正埋葬自由的罪魁禍首